

Если есть цель, то возможности рядом

Окончание. Начало на стр. 1.

– В 2025 году движение «Абилимпикс» вступает во второе десятилетие. За эти годы тысячи талантливых участников по всей стране и за ее пределами стали одной дружной семьей. Ежегодно увеличивается перечень компетенций чемпионата «Абилимпикс», расширяется экспертное сообщество, увеличивается количество добровольцев. Мы надеемся, что наша совместная работа поможет еще большему количеству людей с ограниченными возможностями по здоровью обрести профессию и определить свое будущее, – прокомментировала Дина Макеева, руководитель Национального центра «Абилимпикс».

Соревнования охватили 19 компетенций. Участники состязались в самых разных областях,



Фото А.Макеевой.

Торжественное открытие чемпионата.

подчеркивая многогранность талантов и возможностей людей с ОВЗ. Каждый участник внес свой уникальный вклад в общую картину этого яркого и запоминающегося события.

– Желаю, чтобы площадка «Абилимпикс» стала для участников той площадкой, на которой возможно реализовать таланты, наполненные



Фото А.Макеевой.

ским «Абилимпиксом». В этом соревновании приняли участие юные таланты в возрасте от пяти до восьми лет, проявившие себя в семи различных компетенциях, таких как «Парикмахерское искусство», «Строительное дело», «Художник-иллюстратор», «Скульптор» и «Мозаичник».

Основная цель «Детского «Абилимпикса» – это ранняя профориентация. Уже в столь юном возрасте дети получили возможность прикоснуться к миру профессий, попробовать себя в разных ролях, определить свои склонности и интересы. Это опыт, который поможет им в будущем сделать осознанный выбор профессии, ориентируясь на собственные способности и желания.

Семинар

щаясь и после завершения чемпионата, встречаясь и помогая друг другу в учебе и поиске работы. Этот социальный компонент «Абилимпикса» также является важной частью его успеха.

Юбилейный, десятый чемпионат «Абилимпикс» в Бийске стал не просто соревнованием, а настоящим праздником таланта, упорства и целеустремленности.

– Поздравляю с успешным выступлением на чемпионате Алтайского края «Абилимпикс»! Ваш результат – это не просто победа, а доказательство того, что любые ограничения можно преодолеть упорством, талантом и верой в себя. Каждый ваш шаг на этом пути вдохновляет и напоминает, что настоящий профессионализм не знает границ. Теперь вас ждет новый этап –

ский потенциал. Среди них были такие востребованные компетенции, как «Администрирование баз данных», требующее высокой концентрации и логического мышления, и «Выпечка хлебобулочных изделий», где важны не только технические навыки, но и творческий подход. Креативность и художественный вкус были востребованы в компетенциях «Дизайн плаката» и «Изобразительное искусство», где участники смогли проявить себя, создавая яркие и запоминающиеся произведения. Трудность и фильтранность исполнения требовали компетенции «Столярное дело» и «Швей», демонстрирующие умение работать с различными материалами и инструментами. Более того, чемпионат включил в себя и такие необычные, но не менее важные компетенции, как «Адаптивная физическая культура», «Жестовое искусство» и «Дошкольное воспитание».

Что выбор профессии сделан правильно, – отметила Антонина Мелихова.

Соревнования

Первый день конкурса был насыщен соревнованиями, проходившими параллельно в разных образовательных учреждениях. Конкурсные задания были разнообразны и требовали не только высокого уровня профессионализма, но и креативности.

Параллельно с основным чемпионатом на базе Бийской общеобразовательной школы-интерната № 2 прошел «Фестиваль возможностей», специально разработанный для лиц с тяжелыми нарушениями здоровья. 34 участника из Алтайского края продемонстрировали свои способности в шести различных компетенциях.

Второй день состязаний был также посвящен различным компетенциям, одной из которых стала «Выпечка хлебобулочных изделий».

Местом проведения был Бийский промышленно-технологический колледж.

– Наши студенты тоже являются участниками чемпионатов «Абилимпикс». Мы ежегодно принимаем в них участие. У нас есть и победители, и призеры чемпионатов Алтайского края, но, к сожалению, наши участники принимали участие только в отборочном этапе национального чемпионата, – рассказала Оксана Кикоть, руководитель отдела инклюзивного профессионального образования Бийского промышленно-технологического колледжа. – Один из наших студентов – Алексей Анников принимает участие в компетенции «Выпечка хлебобулочных изделий». Мы за него переживаем, держим кулачки.

Во время проведения чемпионата на 10 соревновательных площадках участникам помогали 102 добровольца из бийских и

барнаульских колледжей.

Ангелина Ступак, победитель в компетенции «Поварское дело» в категории «Студенты», рассказала о своих впечатлениях:

– Сначала было немного волнительно, ведь конкуренция была серьезной, а задания – сложными. Но поддержка моего наставника и уверенность в собственных силах помогли мне справиться с эмоциями и сосредоточиться на работе. Процесс приготовления блюда был захватывающим! Каждый ингредиент, каждая деталь имели значение. Победа в чемпионате стала для меня не только признанием моих навыков, но и стимулом для дальнейшего роста. Хочу поблагодарить организаторов чемпионата, экспертов и всех, кто поддерживал меня на этом пути!

Третий день чемпионата, прошедшего на базе Бийского педагогического колледжа им. Д. И. Кузнецова, ознаменовался «Дет-

ни» научно-практическим семинаром, посвященным инклюзивному образованию в Алтайском крае. Участники семинара – педагоги, специалисты по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, представители различных организаций делились опытом, обсуждали насущные проблемы и разрабатывали эффективные стратегии трудоустройства и социальной адаптации людей с инвалидностью. В центре внимания были лучшие практики обучения и профессиональной подготовки.

Все участники получили заслуженные медали, дипломы и ценные подарки от спонсоров. Однако помимо официальных наград участники в «Абилимпикс» подарило ребятам незабываемые впечатления, новые знакомства и уверенность в себе. Многие из участников, познакомившихся на чемпионате, продолжают дружить, об-

участники чемпионата «Абилимпикс». Это шанс заявить о себе на всероссийском уровне, перенять опыт лучших специалистов и внести вклад в развитие инклюзивного общества. Пусть главной наградой для вас станут не только медали, но и бесценные знания, новые возможности и гордость за пройденный путь. Продолжайте расти и доказывать, что ваши способности – это сила, способная менять будущее. – поздравила с завершением регионального чемпионата Алиса Балабасова, директор Бийского промышленно-технологического колледжа, руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Алтайского края.

► **Финал Национального чемпионата «Абилимпикс»** пройдет в октябре 2025 г. в Москве в Выставочном центре «Гостиный двор».

Рада ПОКОРОВСКАЯ